

全面推进乡村振兴落地见效

王国良的绿水青山“变现”记

新华社记者 胡伟杰

新年伊始,王国良顶着寒风在村里走访。“吉庆,今年收入咋样?”“比去年少点,但比打工时赚得多。”

高吉庆家烧了暖气,窗外寒风凛冽,屋内暖意融融。两人喝着八宝茶,不知不觉就聊了一个小时。2017年,高吉庆曾在他动员下开办藏家乐,一年收入达到10多万元,两个儿子也从外地回到家里,帮忙经营藏家乐。

村里像高吉庆这样开办藏家乐致富的人还有很多。看着茶碗里上下浮动的红枣,王国良不禁想起这个村子的命运起伏。

王国良家住甘肃省甘南藏族自治州卓尼县博峪村,这里背靠大山,洮河蜿蜒而过,山里森林茂密,形成了一个天然氧吧。

靠山吃山,靠水吃水。博峪人早年也靠着大山里的木材早早上过了“万元户”的生活。

然而,滥伐木材让博峪周边的生态环境迅速恶化。1997年,国家实施

天然林保护工程,博峪人放下了锯子,纷纷去外面“讨生活”。村里只剩下老人孩子,萧条而冷落。

“年轻人在外打工,一年只有收麦子才能回来住几天。”王国良平时话不多,看着越来越破败的村庄,他心里隐隐作痛。

怎么让村子重新繁荣富足?王国良苦苦思索。

博峪村联通大峪沟景区,邻近公路,平时过路游客很多。王国良的叔叔把自己家改造成藏家乐,短短时间收入颇丰。

王国良看了很是羡慕。他脑筋一转,想到如果村里家家户开办藏家乐,既能致富,又能把人留在村里,岂不两全其美。

2016年,王国良被选为博峪村村委会主任,便开始实施自己盘算已久的计划。理想很“丰满”,现实却很“骨感”。当时博峪村不仅缺人气,村容村貌更是“脏乱差”。

人家都是土坯房,早年的硬化路

已变得坑坑洼洼,尘土飞扬,有的人家修建牛棚羊圈“占领”村道,窄处仅能通行一辆小车。

改造村子缺资金,是王国良遇到的第一个难题。

脱贫攻坚开始后,甘南藏族自治州以“全域无垃圾”助推乡村旅游业发展,并建设“生态文明小康村”。经过王国良多次主动争取,博峪村被列入“小康村”建设项目,政府改造资金也补助到位。

接下来,就是动员群众。村里人没去过藏家乐,也没多少人支持。王国良先从自家和村里党员入手。开办藏家乐,他们先上。让地拆圈改造村貌,他们带头。

弟媳妇因为家里几间棚圈被拆,还一度埋怨王国良。

这一切都被这个沉默不语的汉子一声不吭地背负下来。因为他坚信,只要藏家乐开办起来,钱进了群众“腰包”,到时大家就能理解他的所作所为。

第一批藏家乐运行头一年就盈利大赚,由于村里良好的基础建设,游客们纷纷来此歇脚。

越来越多的村民找到王国良,表达了开办藏家乐的意愿。王国良很高兴,但是村民们普遍贫困,缺乏启动资金。

这时,县、镇领导再次找到王国良,给他打气。2019年,“信用村”在博峪村挂牌,村民可以用村集体信誉作抵押担保,从县里的农村信用合作社贷款5万元至10万元不等。

几年里,博峪村藏家乐从10多家增加到75家,王国良成立藏家乐协会,统一管理菜品价格及餐厨环境卫生。

如今,博峪村通过多年的生态保护,又恢复了绿水青山,人气也越来越旺,群众腰包越来越鼓。去年开始,博峪村开始打造集花海观光、餐饮旅游为一体的田园综合体。村里开起了更高档的康养森林酒店。博峪村的旅游业上了一个新台阶。

(新华社兰州1月5日电)



1月5日,在辽宁省沈阳市苏家屯区民主街道河畔社区第一检测点,检测人员在准备作工作。

沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部发布通知,定于1月5日起,对沈阳市和平区、沈河区、大东区、浑南区、沈北新区、苏

家屯区开展第二轮新冠肺炎疫情全员核酸检测工作,3日内检测完毕。加上1月4日启动第二轮全员核酸检测的铁西区、皇姑区、于洪区,至此沈阳市内九区全面开展第二轮全员核酸检测。

新华社记者 蔡湘鑫 摄

北京发布入境进京人员健康管理措施

新华社北京1月5日电(记者阳娜 田晨旭)在5日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,近期,北京及全国多个城市相继出现入境人员在结束14天集中观察后确诊并引发本土病例的突出情况。为切实防范超长潜伏期感染者所引发的疫情风险,确保首都防疫安全,首都严格进京管理联防联控协调机制决定对入境进京人员实施“14+7”健康管理措施。

据悉,北京“14+7”健康管理措施将分类实施:一是入境航班由海关检测发现人员、物品或环境阳性的,对同航班入境人员在14天集中观察期满后,增加7天居家或集中观察。二是14天集中观察期间检测发现人员、物品或环境阳性的,对同航班入境人员在集中观察期满后,增加7天居家或集中观察。三是对海关入境环节或集中观察期间检测未发现阳性的人员,在14天集中观察结束后,严格落实7天健康管理。其间不得参加各类集体活动,不聚餐、不聚集,并按社区要求报告健康状况。四是国内其他口岸入境人员,自入境之日起满21天方可进京。入境未滿21天确需进京人员,应在抵京前72小时内通过“京心相助”小程序主动报告个人信息,抵京

后补足7天健康监测。如系阳性人员、物品或环境的同航班人员,申请并符合居家观察条件的,补足7天居家观察。不符合居家观察条件的,补足7天集中观察。

与此同时,北京将从实行人物同检等方面加大检测筛查力度。具体包括,北京海关在入境人员双试剂核酸检测基础上,对飞机内环境进行采样检测,对飞机内物品及入境人员随身行李进行抽样检测,将发现窗口前移。对集中观察人员第3天和第7天采集鼻咽拭子进行核酸检测;14天期满时采集鼻咽拭子、粪便标本及环境标本进行核酸检测,人员标本要由两家机构开展平行检测交叉验证;在满足“三样本阴性”(两家检测机构人员标本阴性+环境标本阴性)要求后方可离开;对14天集中观察期满后,进行7天居家或集中观察,7天健康监测的人员,期满时采集鼻咽拭子、粪便标本及环境标本进行核酸检测,结果呈阴性的方可解除健康管理措施。

徐和建表示,当前,境外疫情仍在加速扩散蔓延,首都疫情防控形势依然严峻复杂。对入境进京人员实施更为严格的“14+7”健康管理措施,是针对当前疫情传播特点所采取的必要举措,能够进一步排查管控入境进京人员的感染及传播风险,最大限度严防疫情输入。

工信部

千方百计扩产能保新冠疫苗生产供应

新华社北京1月5日电(记者张辛欣)记者5日从工信部获悉,工信部加强产业链有机衔接,推动企业加快疫苗产业化进程,千方百计扩产能,保障新冠病毒疫苗生产供应。

工信部专门成立新冠病毒疫苗生产保障专班,每周对重点企业的产能产量进行跟踪调度。同时,对各条技术路线的企业,都要求同步推动产能建设。国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司三家企业已具备规模化生产的各项条件。

工信部对新冠病毒疫苗生产供应链进行全面梳理,同时推动关键物料加快生产技术攻关,组织上下游企业加强供需对接,确保新冠病毒疫苗生产供应链稳定。

工信部副部长王江平强调,要稳

步加快扩大产能,在确保疫苗质量安全的前提下,科学安排生产计划,最大限度挖掘生产潜力,全力做好新冠病毒疫苗生产供应保障工作。

工信部资料显示,国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司三家企业已开启“加速”模式。国药中生北京公司新冠病毒灭活疫苗项目生产负责人张晋表示,还将落实产能扩展计划,企业2021年新冠病毒灭活疫苗产能可达10亿剂次以上。

工信部表示,目前,国内已有18家企业陆续开展新冠病毒疫苗产能建设。随着新冠病毒灭活疫苗产能的进一步提升,以及其他技术路线企业产能建设的逐步完成,我国新冠病毒疫苗的生产能力能够满足国内大规模接种需求。

“订单育苗”助增收

1月5日,河北省阜城县康美瓜菜种植专业合作社的农民在育苗温棚内铺设保湿薄膜。

近年来,河北省衡水市阜城县立足区域农业特色,大力推广瓜果蔬菜育苗的专业化生产和产业化经营,并推行种苗“订单培育”,取得良好经济效益。

新华社记者 朱旭东 摄



在有“中华诗城”之称的重庆奉节县,脐橙是有文化味道的:县里的一家农业企业,在自家的精品果上,贴上了二维码标签。消费者用手机一扫,就能够一边品果,一边欣赏优美的诗歌朗诵,别有一番滋味。

奉节白帝城蕴藏着悠久的历史文脉,其周边就是大面积的脐橙产区。“先赏白帝城,再品‘白帝橙’”,也成了一条很受游客欢迎的农文旅融合线路……

奉节地处三峡库区腹心,独特的气候和地理环境,造就了品质优良的柑橘产业。奉节脐橙也成为中国地理标志农产品,赢得“一棵树养活30万人”的美誉。目前全县以脐橙为代表的柑橘种植亩产达到37万亩,综合产值超过30亿元。

如何让脐橙从农民的脱贫果变成致富果,并进一步提高产业知名度、附加值?如何让“诗城”文化助推脐橙产

一颗天然果 品出文化味

——“诗城”奉节的农文旅融合之道

新华社记者 李松 王晓瞳

业发展和乡村振兴?奉节县经过不断探索,将“诗城”文化与脐橙产业结合起来,讲好“诗与橙”的故事,助推农文旅融合发展。“脐橙和旅游是全县的支柱产业,而能为这两大产业交融发展搭起桥梁的,就是奉节独树一帜的诗词文化传统。”奉节县夔州博物馆馆长雷庭军介绍。

在奉节,诗词与柑橘的交集已历千年之久。据史料记载,诗圣杜甫寓居奉节时,曾种下40亩柑橘林,还在《夔州歌》中写下“枫林橘树丹青合,复

道重楼锦绣悬”的优美诗句。宋代诗人王十朋也写道:“白帝谁云陋,黄柑亦自香。一株三百颗,风味自吾乡。”

隆冬时节,正是奉节脐橙的丰收季,在瞿塘峡上游的长江两岸,一颗颗果子挂满了枝头。“我家的果园就在白帝城旁边,游客走出大景区,就能来到大农区。”已在奉节种橙10多年的果农孙开洲在自家1000多亩的果园里修建了观光走廊,让游客走进果园时,既能品尝脐橙的美味,又能感受“不尽长江滚滚来”的豪迈。

“消费者买一箱橙子,我们会附送一些书签,上面是历代文人墨客在奉节创作的经典诗词。售出香甜的脐橙,也送出诗意的真诚。”孙开洲笑着告诉记者。

作为奉节县旅游发展的龙头企业,重庆赤甲文旅集团也在积极挖掘脐橙的文化价值,重点推广中高端脐橙品牌,并借此丰富旅游产品。该企业总经理张红梅说:“我们既卖农产品,也卖好风景,通过文旅配套营销,游客选购一定数量的中高端品牌脐橙,就可获赠白帝城旅游门票。同时,我们还推广农区、景区融合游,游客逛完景区,还可选择到精品脐橙果园体验采摘乐趣。”

张红梅说:“目前,我们的脐橙品质高、卖的价格好,而且销路不愁,真正体验到了农文旅融合发展的妙处。”

(新华社重庆1月5日电)

闻喜县自然资源局国有建设用地使用权公开出让公告

闻自然资告字(2021)01号 项目编号:G14080001592100022301

经闻喜县人民政府批准,闻喜县自然资源局决定公开出让三宗地块的国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、公开出让地块的基本情况和规划指标要求(见下表)

其他以《建设用地规划条件说明》的要求为准,详见附件。

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律另有规定的除外),凡拖欠土地价款和违反合同约定的单位或个人限制其竞买。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、我局将根据申请截止时的申请情况,在2021年2月3日18时确定上述宗地公开出让的具体方式(拍卖或挂牌),并告知所有申请人。

本次国有建设用地使用权公开出

让按照价高者得原则确定受让人。

四、本次公开出让的详细资料和要求详见出让文件。申请人可于2021年1月5日至2月3日到闻喜县自然资源局交易事务所获取出让文件。

五、申请人可于2021年1月5日至2月3日到闻喜县自然资源局交易事务所向我局提交书面申请。交纳投标保证金的截止时间为2021年2月3日18时。

六、公开出让方式

1.挂牌出让:本次国有建设用地使用权公开出让至2021年2月3日18时申请报名截止,竞买申请人少于3人(不含3人)时该地块采用挂牌方式出让,挂牌时间定于:2021年1月25日8时至2月5日17时,挂牌时间截止时有竞买人愿意继续

竞价的转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

挂牌地点:闻喜县自然资源局。

2.拍卖出让:本次国有建设用地使用权公开出让至2021年2月3日18时申请报名截止,竞买申请人少于3人(不含3人)采用拍卖方式出让,拍卖时间定于:2021年2月5日10时开始。拍卖地点:闻喜县自然资源局。

七、需要特殊说明的情况

1.本次出让国有建设用地使用权的成交价款中已包括9元/平方米耕地占用税。

2.结合桐城镇人民政府《关于桐城镇中社村大中市场土地竞买前期相关事宜的函》,闻喜县2019年第1批次建设用地28号地块属于大中市场改造项目用地,竞买人报名前需与闻喜县桐城镇人民政府就解决拆迁安置及前期相关费用

等事宜达成一致意见。

3.本次出让不接受电话、口头、电子邮件和邮寄报名,如有变更,另行通知。

4.出让地块均以现状出让。

八、保证金缴纳的银行账户与联系方式

开户名称:闻喜县财政结算账户

账号:66028101030000003277

开户行:闻喜农商行华通支行

注:交纳保证金时请在备注栏中注明项目编号:G14080001592100022301

联系地址:闻喜县国土资源局交易事务所

联系电话:13503597827

联系人:杨先生

闻喜县自然资源局
2021年1月5日

死亡公告

2020年2月19日上午,万荣县名流浪人员在托养机构内死亡。请荣河公安派出所所在巡逻时发现一名穿着破烂的流浪人员,自称王山名,家住河南省周口市西华县红花镇(经核实西华县红花镇查无此人)。3月9日,将该名流浪人员送至天津康宁托养中心,随后在“今日头条”发布寻亲,至今未联系到其家人。2021年1月1日上午,该

名流浪人员在托养机构内死亡。请其亲属于2021年2月2日前与万荣县社会救助管理站联系认领,逾期不来认领将按有关规定对遗体进行火化处理。

联系电话:0359-4532506

15135909126

万荣县社会救助管理站
2021年1月1日

声明

●不慎将李金娥残疾证(证号:14273119560829572342)丢失,声明作废。

●不慎将李扭霞残疾证(证号:14272419700721372443)丢失,声明作废。

●不慎将庞国胜残疾证(证号:14272419630701163644)丢失,声明作废。

●不慎将李建飞(身份证号:140828198808140012)购买的南风新都汇10号楼1801房的收款收据(票号:0004440,日期:2015年1月20日)及购房合同丢失,声明作废。

●杨飞(车主身份证号:142423198503204511)将车号为晋M78772(车辆类型:重型仓栅式货车,车辆品牌:福田牌,车辆识别代码:LVBV5PDCXCE024532)转让给李新霞(身份证号:142727197907062545),此车辆经营权、处置权、所有权自车辆买卖合同签订之日起归李新霞个人所有,双方无任何债权债务纠纷,特此声明。

●不慎将平陆县圣人涧镇东延村村委会第七村民小组开具给杨双宏的一张编号为1709897008的《山西省农村集体经济组织专用票据(手工票)》记账联丢失,声明作废。